



中国重型机械工业协会
China Heavy Machinery Industry Association

总第9期

重机简讯

(2024年11月)

中国重型机械工业协会 编

10 月 29 日, 中国一重集团有限公司承制的印尼新亚洲国际有限公司 1100mm 酸轧联合机组第一卷钢顺利下线。

10 月 31 日, 中信重工机械股份有限公司制造的包括轧机牌坊和支承辊等核心零部件的“轧机之王”——5600mm 宽厚板粗轧机在河南钢铁集团周口基地一次性热试成功。

10 月 31 日, 福建龙净环保股份有限公司首台套 500Nm³/h 碱性电解水制氢系统在龙净智慧环保产业园实现一次性满负荷连续稳定运行。

11 月 2-5 日, “2024 产学研用合作会议 (河北) 暨第七届轧钢设备新技术国际研讨会 (2024)、燕山大学轧钢设备及工艺专业成立 70 周年庆典” 在河北省秦皇岛市燕山大学成功举办, 近千人参加开幕式和技术研讨会。王国栋、黄庆学、李殿中等来自国内外的多位院士、专家聚焦轧钢设备高端化、智能化、绿色化技术做了精彩的学术报告并进行了研讨。中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生应邀出席活动并在开幕式上致辞, 为轧钢设备及工艺专业送上祝福并寄予深切期望。

11 月 4 日下午, 中国重型机械工业协会洗选设备专业委员会十届二次会员大会在上海麟臻酒店成功召开。中国重型机械工业协会常务副理事长景晓波出席会议并做了《重型机械行业分析》报告。

11 月 4-5 日, 中国重型机械工业协会物流与仓储机械分会 (简称: 仓储分会) 2024 年会员大会在上海成功召开。中国重型机械工业协

会常务副理事长景晓波出席会议并致辞，副理事长兼秘书长王继生出席会议并做《中国重型机械行业目前发展形势》报告。

11月4日，中国重型机械工业协会物料搬运工程设备成套与服务分会（简称：物料搬运分会）三届二次理事会、2024年会员大会在上海帝盛酒店召开。中国重型机械工业协会常务副理事长景晓波、副秘书长张艳君出席会议。

11月6日，中国重型机械研究院股份公司为武钢有限新能源厂成套供货的切边圆盘剪及碎边剪配套设备试车成功。

11月6日，太原重型机械集团有限公司与人本股份有限公司签署战略合作协议。

11月，济南重工集团有限公司为氧化铝行业某头部企业研发制造的氧化铝行业全球最大球磨机—“MQY6298球磨机”已正式投入运行。

11月，山西太重煤机智能装备有限公司MG2×200/921-WD型电牵引采煤机顺利通过验收并发往用户现场。

11月8日，为期四天的2024中国（上海）国际重型机械装备展览会在上海新国际博览中心N3馆圆满落下帷幕。本届展会展示了重型机械行业的创新产品、尖端技术、先进装备和优质服务，促进了产业链上下游的深入对话与合作，为行业的高质量发展注入了新动力。本届展会展出面积超1.2万平方米，170余家企业参展，分为冶金锻

压机械、矿山机械、物料搬运（起重运输）机械及重型装备配套零部件产业链四大展区，吸引了 14 万人次的专业观众。

11 月，太重榆液长治液压有限公司自主研发的一批超长六自由度平台调平油缸成功下线。

11 月 8 日，上海振华重工（集团）股份有限公司首台绿色新能源件杂货正面吊正式交付投用。

11 月，太原重型机械集团有限公司自主研发的 5600mm 宽厚板预、热矫直机在用户现场热负荷试车成功，正式进入试生产阶段。

11 月，在加纳总统阿库福-阿多和中国驻加纳大使童德发共同见证下，中信重工机械股份有限公司为山东黄金纳穆蒂尼矿业项目研制的目前国产最大规格直径 8.2×12.7m 溢流型球磨机在加纳现场一次试车成功。

11 月，中国重型机械有限公司承建的 U.K 孟加拉立磨粉磨站项目 2 台 400 吨/小时产量台式立磨设备主体安装工作圆满完成，标志着该项目实现了里程碑节点。

11 月 12 日，《重型装备网络化协同设计与制造 客户定制需求描述信息模型》团体标准审查会在西安顺利召开。中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生和中国重型机械研究院股份公司副总经理何博出席会议并分别致辞。

11月12日，中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生等到中冶陕压重工设备有限公司（简称：中冶陕压）走访调研，在中冶陕压副总经理刘训等陪同下参观了装备分公司、热加工中心、鑫泽晟科技有限公司，实地考察了企业生产情况和运作流程。

11月13日，北京起重运输机械设计研究院有限公司设计制造的辽宁丹东凤凰山山荫城索道顺利通过国家索检中心验收。

11月14日，海南卫华科技集团有限公司低碳高端科技产业园项目开工仪式在乐东黎族自治县举行。

11月，由大连重工装备集团有限公司承制的三台4500t/h装船机顺利运抵江阴港客户码头。

11月14日，中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生、副秘书长张艳君到石家庄五龙制动器股份有限公司走访调研，参观了生产车间、研发中心和实验室。

11月，大连重工装备集团有限公司研制的厚板线冷床自润滑轴承成功在国内某钢铁企业替代进口，完成了客户3800mm宽厚板线冷床自润滑轴承的国产化。

11月20日，保定市清苑区委书记陈志强，清苑经济开发区党工委副书记、管委会常务副主任王政阳，保定市轻型起重机械行业协会会长、河北神力索具集团有限公司董事长苏玉田等来访中国重型机械工业协会（简称：协会），协会副理事长兼秘书长王继生、副秘书长

肖立群、起重葫芦分会秘书长张敏等热情接待并进行座谈交流。苏玉田和张敏在双方领导见证下签订了“保定市清苑区轻小型起重机械产业规划编制”的合作协议。

11 月，大连重工装备集团有限公司承制的某核电站 CAP1000 三代核环吊顺利就位位于既定轨道。

11 月，大方控股集团有限公司研制的斗轮堆取料机成功发运。

11 月 20-21 日，中国重型机械工业协会冶金压延机械分会（简称：分会）2024 年度会员大会暨六届三次理事会在南京成功召开。中国重型机械工业协会常务副理事长景晓波，南京高精齿轮集团有限公司董事长兼总经理丁元兴，中国第一重型机械股份公司副总裁兼总工程师赵德利，江苏省工信厅副厅长马小平，分会秘书长、一重集团大连工程技术有限公司党委副书记孙韶辉等出席会议。分会副秘书长、一重集团大连工程技术有限公司冷轧装备设计研究院院长王克刚主持会议。

11 月 21 日，中国重型机械工业协会发布“2024 年重型机械世界之最科技成果认定结果公示”文件。根据《重型机械世界之最科技成果认定管理办法》的要求，经过专家评审、协会领导办公会讨论，此次对拟通过认定的中信重工机械股份有限公司等完成的“ $\phi 6.96\text{m} \times 52\text{m}$ 球团回转窑”等 10 个项目予以公示。

11 月 22 日，中国一重集团有限公司与中国钢研科技集团有限公司签署战略合作协议。

11月22日，中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生到湖南长重机器股份有限公司走访调研，在公司党委书记、总经理文向前等领导陪同下参观了生产车间并进行了座谈交流。

11月22日，中国重型机械工业协会散料装卸机械与搬运车辆分会（简称：分会）第九届三次理事会暨2024年度会员大会在湖南长沙成功召开，来自全国各地的80多家副理事长、理事及会员单位代表参加会议。湖南省工业和信息化厅装备工业处副处长颜勇，中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生，分会理事长、大连重工装备集团有限公司副总经理孙大庆，湖南长重机器股份有限公司党委书记、总经理文向前等出席会议。会议由分会秘书长、大连华锐重工集团股份有限公司装卸事业部副总经理赵显棠主持。

11月，沈阳隆基电磁科技股份有限公司研制的LES-240涡流分选机正式下线。该设备皮带宽2.4米，相比于2米皮带型号，产能提升20%。

11月，内蒙古北方重型汽车股份有限公司TR100AT矿用自卸车正式交付凤凰山铅锌矿。

11月23日，河南省矿山起重机有限公司与深圳市汇川技术股份有限公司签署战略合作协议。

11月27日，由济南重工集团有限公司为中铁一局集团第五工程有限公司研发制造的“秦岭1号”盾构机顺利通过验收，将用于济南轨道交通6号线东仓站—山东大学站区间施工。

11 月, 济南重工集团有限公司为宁波地铁 SG6108 标项目研发制造的“济重 043 号”盾构机顺利完成掘进任务。

11 月, 中国重型机械有限公司与土耳其萨菲代林杰国际港口管理公司签订 4 台集装箱岸桥成套设备供货项目。

11 月, 由中国重型机械研究院股份公司为林州凤宝管业有限公司成套供货的 $\Phi 340\text{mm}$ 钢管半浸式淬火装置一次热负荷试车成功, 设备在连续试生产阶段运行状态平稳可靠。

11 月 25 日, 中国重型机械有限公司柬埔寨上达岱水电站引水隧洞较计划提前 35 天全线贯通。

11 月 28 日, 由中国重型机械工业协会 (简称: 协会) 组织的机械工业科学技术奖申报培训会成功举办。会议通过腾讯会议与微信视频直播联合播出, 协会常务副理事长景晓波等共 1800 多人参加会议。培训会由协会副秘书长肖立群主持。协会副理事长兼秘书长、机械工业科学技术奖重型机械专业组组长王继生做主讲培训, 围绕机械工业科学技术奖的评审内容、文件编写、创新点凝练、附件要求及答辩技巧等问题进行了讲解并提出了诸多建议。

11 月 28 日, 中国重型机械工业协会 (简称: 协会) 通过腾讯会议与微信视频直播联合播出的方式召开《中国重型机械行业重大创新成果目录 (2024)》(简称: 《目录》) 发布会, 共有 1800 多人线上观看。协会常务副理事长景晓波为发布会致辞, 副理事长兼秘书长王继生发布重大创新成果, 副秘书长肖立群主持发布会。

11月29日，为促进大件物流行业提质增效和高质量发展，“李兴举大件吊装运技术大工匠工作室”在如皋市组织了线下培训会，共计20家单位、50余人参加培训。中国重型机械工业协会大型企业运输联合服务分会秘书长佟丕钧参加会议并讲话，理事长、中国第二重型机械集团德阳万路运业有限公司董事长李国俊讲话并对此次活动给予了支持和勉励。

11月30日，中信重工机械股份有限公司特种机器人在包茂高速重庆黔江段成功处置一起货车起火事故，央视新闻频道再次聚焦报道。

11月30日，中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生到沈阳埃克斯邦科技有限公司（简称：埃克斯邦）走访调研，在董事长徐韵乔、辽宁省相关部门负责人陪同下参观了生产工厂和研发中心，随后围绕公司技术研发、产业升级和高质量发展进行了深入交流。



中国重型机械工业协会
China Heavy Machinery Industry Association

地址：北京市丰台区南四环西路 186 号二区 8 号楼

电话：010-83927224

传真：010-83927113

邮箱：zhaoyq@chmia.org

欢迎企业投稿！